SOLUCIONARIO

2 Potencias y raices

MANIPULA Y REFLEXIONA

Prueba a doblar una hoja de papel unas cuantas veces. Los cuatro primeros pliegues te resultaran faciles.
¢Puedes doblarla 6 veces?

Respuesta libre.

Con cada plegado el grosor de la hoja se multiplica por 2. Si la hoja tiene 0,1 mm de grosor, ;qué grosor tendra
después de 3 plegados?, ¢y después de 5 plegados?

Después de 3 plegados tendra: 0,1 - 23 = 0,8 mm.
Después de 5 plegados, tendra: 0,1 - 25=3,2 mm.

¢ Qué espesor tenia la hoja de Gallivan tras 12 plegados?

Tras 12 plegados tendra 0,1 - 2'? = 409,6 mm.

ANALIZA'Y SACA CONCLUSIONES

La distancia media de la Tierra a la Luna es de 384 400 km ¢ Es cierto que con 40 pliegues de la sabana de 0,4 mm
llegariamos a la luna? ¢ Cuantos pliegues tendriamos que hacer en la hoja de papel para llegar a la Luna?

Con 40 pliegues llegariamos a la Luna pues 0,4 - 240 = 440 000 km > 384 400 km.

Tendriamos que hacer 40 pliegues, pues con 39 no llegariamos ya que 0,4 - 23° = 27 487,80 km.

Mira la formula de Gallivan. ¢Qué longitud tendria que tener un papel de 0,1 mm de grosor para poder plegarlo
10 veces?

n-0,1
6

8= (294 4).(2"°-1) =55 063,95 mm = 55,06 m.

Actividades propuestas

1. Calcula las siguientes potencias de exponente negativo.

oo () o n (1)

1)? 1 1 1% 1 1 1
a) 3?2=9;-3F=-9;|—| = — | == b) 22=8;,-23=-8; |- | ==y | ——| =—=
) [ j y( 3] 9 ) @ sy( 2) 8

&)

©| -~

2. Actividad resuelta
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SOLUCIONARIO

Resuelve las siguientes potencias.

ooty o @HENY 0 @O

b) 5%; 57y (-5)° d) (gj—[gjy(—gj f
) -G

o 50 o o3 4

B RN

Actividad resuelta.

Simplifica y calcula:

a1 1) 37.3%.34
a) 2°%.2% b 52)° . c) 22 = d 222
) ) @) 923 @ T
4 26 21 26 -5
a) 2—36-232=24:(1j 1 00625 c) 2*21:(1) :(1J :(1] :[1j =25-32
2) 16 2 2 2 2
s o1 (1Y (1Y (1Y 37.33.34 3¢
b) (52)°:—=|=|:[=2] =[=| =—=0,04 d - % - _-32-9
) (%) 5¢ [5) (5) (5] 25 ) 34 34

Actividad resuelta

Escribe como potencia de un niimero primo.

a) i b) 8—3 c) (L)_G d) Ls_
128 (-32)° 125 (27)2
1 _1 5 Y () 5oy e
a) @_27_2 c) (125) _(SSJ _(5) =5
b) 83 — (23)35 — 2925 :72_9 — 72716 d) 81572 = (34)72 :3_2 = 326
(32 (2?7 (-2) 2% (27)° (3%)" 3
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SOLUCIONARIO

8. Escribe como una unica potencia.

102-(102)7.10°

a) 23:8".24 b
) ) 10-10*

c) (5°)°:25

10° '(1072)71 107 =£=1041 c) (5’3)72 :25=5%:52 =5*

a) 2°:871.2¢4=23:(23) .24 =21 b
) (2) ) 10.10* 10°

9. Actividad resuelta.

10. Simplifica las siguientes expresiones y expresa el resultado con potencias de exponente positivo.

a) (62)“.93.(26:24) b) [%) [%J
a) (6993 (20:2%)=(2-3)F-36.22=210. 31 b) (%)4.(%j2_2_:.(2_2j2_2_:.§_j_1

11. Expresa en notacion cientifica cada medida e indica el orden de magnitud.
a) La distancia media entre el sol y Neptupno: 4 497 000 000 km.
b) La masa de un atomo de hidrégeno: 0,000 000 000 000 000 000 000 001 661 g
a) 4 497 000 000 km = 4,497 - 10°. El orden de magnitud es 9.
b) 0,000 000 000 000 000 000 000 001 661 g = 1,661 - 1024 g. El orden de magnitud es — 24.

12. Escribe en notacion decimal.
a) 3,51-10° b) 2-107 c) 1,03-10° d) 9,41 -10?
a) 3510000 b) 0,000 000 2 c) 0,0000103 d) 941

13. Actividad resuelta.

14. Expresa en notacion cientifica y opera.

0,000 250,000 006

a) 0,000 4 + 0,000 89 c)
3500

45 300-200-10°

b) (30 000 000)3 d
) ( ) ) 0,001

a) 0,0004 +0,00089=4-104+89-10%=129-10%=129 103
b) (30 000 000) = (3 - 107)3 = 27 - 10%' = 2,7 - 102

0,00025-0,000006 2,5-10*-6-10° 25-10*-0,06-10* 244.10*

= =0,697-107 =6,97-10°
3500 3,5-10° 3,5-10° 3,5-10°

c)

45300-200-10° 4,53-10*-2-10%-10°

d
) 0,001 103

=9,06-10"

15. Realiza las siguientes operaciones y expresa el resultado en notacién cientifica.

a) (2109 - (7,3 - 109) c) (3,6 109) : (5 - 10-1)
2,3.10° —1,1-10°
b 2.109 . 7,3.10-3 d 3 y
) (21%) - ( ) ) 23AF0
a) (2109 (7,3 - 10%) = 14,6 - 10° = 1,46 - 107 c) 3,2-10'5-3,18 - 1014 = 2,882 - 1015
6 5 6
b) (3,6 109): (5 10-1)=0,72 - 102=7,2 - 10 d) 23:10°-1110° _21910° ;.5 156 _73.40°
3.10" 3.10"
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SOLUCIONARIO

16.

17.

18.

19.

20.

21.

La masa de la Luna es 7,349 - 1022 kg, aproximadamente, y la de la Tierra 5 972 200 000 000 000 000 000 000
kg.

a) ¢Cuantas veces es mayor la masa de la Tierra que la de la Luna? Expresa el resultado en notacién
cientifica.

b) ¢Cual es el orden de magnitud de la diferencia?
La masa de la Tierra es 5 972 200 000 000 000 000 000 000 kg = 5,972 2 - 10%* kg.

a) (5,9722 - 10%) : (7,349 - 10%?) = 0,8127 - 102 = 8,127 - 10 veces es mayor la masa de la Tierra que la de la
Luna.

b) El orden de magnitud de diferencia es 1.

En astronomia se usa el afio luz como medida de distancia. Es la distancia que recorre la luz en un afio y
equivale a 9,46 - 10'2 km. Si el radio de la Via Lactea es 50 000 afios luz, ;cuanto mide en kilémetros?

50 000 - (9,46 - 10'2) = (5 - 10%) - (9,46 - 10'2) =47,3 - 10" = 4,73 - 10" km mide el radio de la Via Lactea.

El consumo eléctrico medio anual de los hogares espafioles es de 1,17 - 101 Julios.

a) Si en Espana hay 17,1 millones de hogares. ;Cual es el consumo anual de electricidad en los hogares
espafnoles?

b) EIl gasto en electricidad en Espaia se distribuye del siguiente modo:

28 % 36 %
Industria y construccién
Agricultura y otros
Servicios
Hogares

30% 6 %

¢ Cuanta electricidad se consume en Espana en total al afio?
a) (1,17 - 10" - (17,1 - 10%) = 20,007 - 10'® = 2,000 7 - 10" julios es el consumo anual de electricidad.

b) El consumo eléctrico medio anual de los hogares espafioles es 2,000 7 - 10" julios, lo que representa el 6% del
gasto total en electricidad en Espania.

Por tanto el gasto total en electricidad en Esparia es (2,000 7 - 10"7) : 0,06 = 3,334 5 - 108 julios.

Indica el nimero de raices en cada caso y calculalas.

a) Raiz quinta de 243. c) Raiz cuarta de - 16.

b) Raiz cuadrada de 1024. d) Raiz séptima de - 1.

a) Raiz quinta de 243 tiene una raiz positiva: 5243 =3.

b) Raiz cuadrada de 1024 tiene dos raices opuestas: 1024 = +32.

c) Raiz cuarta de — 16 no tiene raiz real por ser una raiz de radicando negativo e indice par.

d) Raiz séptima de — 1 tiene una raiz negativa: {—1=—1.

¢Cual es el valor de estas raices?

a) ¥—1 b) 1 c) Yo
a) ¥~1=-1 b) 1 =11 c) Wo=0

Halla todos los valores de x en cada caso.
a) x3=27 b) x'°=1 c) x*=-25 d) x’=0

a) x=3 b) x=+1 c¢) Ningun valor d) x=0
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SOLUCIONARIO

22. Aplica las propiedades de los radicales y halla:

a) 8.9 o) (¥9)" e) {16.9°
6[p18 712 416, 364
b) 2.7 d) 416.9 f) 7625
a) ¥8.9=%2°3"=2.3=6 d) {169 =42 37 =2.3=6

b) 21077 =g(22) -§/(72) =2° - 77 =392 e) {16.97 =42* 4(3*) =42* 43" =2.3=6

o (] - T -7z JNCCIERECARN LN o

23. Actividad resuelta.

24. Simplifica los siguientes radicales y calcula el resultado.

a) 40,0081 b) 3/8000 c) 353200000 d) 7\’14;20_;'“’
a) 40,0081=4/0,3*=0,3 ¢) /3200000 = 2°-10° = §2° -§10° =2.10= 20
1440000 +/28.3%.5% 24.3.52
b) $/3200000 =¥/2°-10° =¥/2°-§10° =2.10=20 d J = = =2*.52 =400
) §f ¥ ¢4 ) e .
25. Actividad resuelta.
26. Calcula los siguientes radicales.
a) 64 c) /2025 e) 3117649
b) 4625 d) 3/537824 f) $/46656
a) Y6a =342 -4 d) 5637824 =%/25.75 =§/25 375 =2.7=14
b) 4625 =45 =5 e) 3117649 =37° =3|(7?) =72 =49

c) V2025 =43" 57 = [(3) /57 =3? .5=45  f) §/46656 = 2°.3° =§/2° /3" =2.3-6

27. Indica si existen o no los siguientes radicales. En caso afirmativo, calcula su valor.

a) (4=6)’ b) #(-16)° c) Y27 o) (¥27)
a) No existe b) {(-16)' =416° =16 ¢) Y27 =27 ) (%/E)sz-m

28. ¢Cuanto cartéon se necesita para construir un cubo de 6 m3 de volumen? Expresa el resultado en forma
radical.

La arista del cubo mide a = /6 m. Como el area total de un cubo es A = 6a2, necesitaremos 6362 m?2 de carton.
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Reduce a indice comun los siguientes radicales.

a) \/Ey% b) \/§y§‘/3_3 c)
a) mem.(2,4)=4 = 2=422 y 43 c)
b) mcm. (2, 4)=4 = 5 =457 y {3° d)

Actividad resuelta.

Compara los siguientes radicales.

a) V2, 3y 2. b)
a) mcm. (2,3,4)=12 b)
N
J— 3 = «/_ = 3 <2 <322

Extrae factores de los radicales.
a) /3*.57 b) ¥25%.81 c)
a) V3.5 =43* .67 =32.5%./5 =1125/5 c)

= 53/5° .328/32 = 4551125 d)

b) ¥25%.81 =3/5°.3%

Factoriza y extrae factores de los radicales.

a) /3087 b) /0,002 24
a) /3087 =+32.7° =3.7.7 =217
=2.57 10"

=0,2%7

b) 3/0,00224 =%/2°.7-10°

Y2y7 d) ¥5y¥e
m.cm. (3,2)=6 = 322 =82 y 7 =47°
m.c.m.(3,4)=6:>3/2_2:3/2_“y\/7:§/7_3

25 5y i3

m.c.m. (2, 4, 6) =12

§f2° = o320 — %1024
V5 = *{6° — 1215625 (= %25 <5 <{3*
if3° =*¥3° =3f19683

67-3° d AT
67-3° = 46*-6°-(3°)' -3 =6/6° - 3°4/3 = 544/648
1677 = 11441747 = 7743773

c) 915625
c) 915625 =¢85° =5

d) $22400000 = %/2"°.5°.7 =22.5.8[7 = 2037

d) 322400 000

Realiza estas operaciones expresando el resultado de la forma mas sencilla posible.

a) V235 ) (\/ﬁ+«/§)2
a) V2-¥5 =82 452 =82°.52 =¢200

o) V4hes d) 332.427

) (JE+J§)2 :(JE)Z+2.JE-J§+(J§)2 — 1242436 +3=15+236 =15+2.4/67 =15+2.6 = 27

c) \5/‘\‘/3/1_?=6{’/W=69/27=§/2_2=5/Z

d) Y3227 =332.827 =325 .27 =25 22 . 8252 =327 322 925 92 = 2.82% 2. 82 = a¥25 = 4%32

Extrae factores de los radicales y expresa de la forma mas sencilla posible.

a) 8/2-432
b) 27 -J12 +75
a) 8J2-/32=8V2-25 =8V2-4V2 =42

c) 2./48 -3.675 +/588
+3/81

d) 3/375

b) V27 — V12 ++/75 = /3% —22.3 +/52.3 =33 -2/3 + 53 =63

c) 2448 -3\675
d) 3375+381=35°.3+33* =543 +333 =833

++/588 = 2\/2%.3 —3/52.3% +/22.3.72

=83 - 453 +143 = 233
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36. Actividad resuelta.

37. Operay simplifica al maximo.

a) (V5-+2)’ b) (3v2-2)

a) (V5-+2) =(V5) ~2-V5-v2 +(+2) =5-2410+2=7-2Vi0

b) (3«/5—2)2=(3\/§)2—2-3«/§-2+22=18—12«/§+4=22—12\/§
38. Actividad resuelta.

39. Expresa como potencias de exponente fraccionario si es posible.

a) 3 c) V2* e) I7°

b) {-2° d) {2+ f) (</7T)°

a) 335 o) V2 -2 o) Y7 =75 =73

b) Y2 -2t 4 27 =55 f) (VTS)ZW:??:?;

40. Escribe las siguientes potencias de exponente fraccionario como radicales.

2 3 5
a) 73 c) (5%) e) 23
1 % 2 110
b) [53j d) 35 f) (315]
2 3 s 5
a) 72 =377 c) (5%)7=5"=15° d) 23 =325
% 1 2 1\10 10 2
b) [53} =52=15 d) 35 =33 f) [315j —3% 33 =332
41. Actividad resuelta.
42. Escribe como un Unico radical.
2 - 2 1 2 %
a) ¥45:(+3) b) ﬁ(ﬂ?)z c) 3%.9 d) 7° -[610]

a) %/E:(\E)Z_\3/32~5:3_$/34-52:@_\6/3-2~52_\3/3-1~5_3\E
3 1 5% 115 6 15 21
b) «/5-(9/2_5)2=22-[26] =22.21 =21.21 =21 = {22
2 2 8
c) 3°.9=33.32=-33 =33°

.
d) 7% -(6120]2 =7%~6% :7%-6% -Y72.6
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43. Realiza las siguientes operaciones.
13
a) 35.32.54

b) (32);\/\/_5.5%

a) Y537 .51 = 57 %30 3f5° — 453 — 595 3¢ c)

2 1
b) (32)s V2 55 = ¥f3° . 2 . 42% = 33" . 2° 52

44. Actividad resuelta.

45. Calcula sin utilizar la calculadora.

a) 3208 b) 102493

6 30

a) 3206= (2°)i0 =210 =2° -8

46. Indica qué pares de potencias son iguales.

2 4 5 3
a) 175 y1710 b) 28°y29+

2 4
a) gzi:wg =171
5 10

5 3

b) g<% y 28 <29 = 288 = 294

47.

a) 87 =5 b) 12’ =(-2)3
24

i 18
2 4

S

-3
a) Verdadera«/8° =82 =2 5
24

5 ERN 5
b) Verdadera {23 = 23 —[—23J =(-2)3

2 1
¢ Qué es mayor 53 o 102 7?

2 4
3 _r£6 _6/ca _ 6 2 1
531—56;\/5_—\/625 5 108
102 =10° = $M10° = 1000

48.

49. Escribe en forma de potencia estas expresiones.
X
a) 3*.5%.6 b) —
Ix
]
a) 3%.5%.6% =90~ by X=X _x2
I

b) 102403 = (210)ﬁ =210 =-2%-8

1
c) 52.2.37

1
d) $5-.23

1
52.2.37 =853 .2.8[7% = 2.785% .77 —143[53 .72

1 1 1 1 2
8/5.23 —56.23 =56.26 = §[5.22

d)

c) 125

3 30 3

c) 125 =(5° )% =53 =5

Decide si son verdaderas o falsas las siguientes igualdades.

2 15 L
c) 11 y11% d) 373.37°
2 15
o) 2-1° L qqi o qqw
4 30
_ 2 1 )
d) 0,3= 3 = 373 % 37%
3 1
) 3(-2)° =-25 d) 333 =3

¢) Falsa J[(-2)° =(-2)s = (23)5 _ (23)5 __o8

1 1
d) Falsa {33 =33 =3% %36

d) ViVx
d) x =%x = xiz

Potencias y raices | Unidad 2
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50. Las medidas de este cuadrado y este rectangulo estan dadas en metros.

1
2

3+3

V2+3V6

¢Cual de ellos tiene mayor area?

Arecténgulo = \/5 (\/E_'_ 3J6) = 2 + 3\/5 = 2 + 6\/§m2

1 2
ACuadrado :[3+32] =9+6\/§+3 :’]2+6\/§ m2

= El area del cuadrado es mayor.

51. Calcula las siguientes potencias.
2)* A
a) (—4) d |- —
) (~4) ) (2 9 (2)
b) (-30)° e) 1 h) 19
c) o f) (1) i) 19
2)" 16 2\ (3)' 81
a) (-4) =-64 d (2] =2 £l =2 ==
) (+4) ) (3} 81 = [BJ (2j 16
b) (-30)° =1 e) 1*19=1119=1 h) 19'=19
9 11 _ . 1
c) 0°-0 f 1) i 1 ) 197 =
52. Utilizando las propiedades de las potencias, escribe las siguientes expresiones como una Unica potencia.

NG
(6
()82
4®:(-2)°

a) 28.87%:4° e)

b) 2“.57:107 d)
a) 2°.87:4°=2°.(2°)":(22) =20.2°:2°=2" e)

b) 214 . 57

JG) GIGE)

1107 =47.57:107 =47 .57 .10" =200" f)

(3]

<
N
wWI[N

wIN
e

4
N\
w|N
Ne—

(3]
VY
wIN
N—

%
..
W N
Ne—

(3]
VR
wIN
%

(

(25)3 .83 ,(2)_3 B 215,99 -3

— 211
48 :(—2)6 21628

d)

10  Unidad 2| Potencias y raices

(3°) 27297

1 3
(7) .27%.81°
\3

3:(-9)° ! o [iJ
27
2220 h %00T-0.1%
16°-(2°)’ (100°)°
(35)3 .273.93 B 315 .(33)3 .(32)—3 - 315.39.36 _q2
P ) T
PRk sk P S
16° _(273)2 - (24)3 .(2—3)2 - 212,96 =
1 3
(gj -27%-81° ) 373_(33)2 ,(34)'3 3%.30.3"2
s (1] @ET e
(&)
0,0012-0,12 _ (1073)2 ‘(1071)*2 _ 1078 .102 102

(100°)* 10%

((102)')
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53.

54.

55.

56.

57.

58.

Calcula.
2 -2
a) 2°-47 c) (1] +(1] -2
2 2
b) (-2)"+(-3)" d (3-1°-(3-1)"
2 -2
a) 2-3_4-2:1_%:1_i:i c) (lj _,_(l) _272:l+22_l:l+4_l:4
8 4* 8 16 16 2 2 4 22 4 4
¥ 2 -1 1 - 2 2 1 15
b) (-2)°+(3) =—+=—=— d) (3-1°-(3-1)°=22-22=4-—=_"°
) (2 +(B) =g = ) (3-1-(3-1) =
Actividad resuelta.
Calcula el valor de x en cada una de las igualdades.
1\" S (1Y
a) 2 =16 b) 10*-100= 0,001 c) 5 ‘25 =5 d) 2.4°.32=2~

a) (%) =16=247=4*= x=2=x=-2

b) 10*-100=0,001=10%-10°=10"° =102 =102 => x+2=-3 = x=-5

<) 5*’(%) =5=57.(52) =5=57.5% =5=-7-2x=5=x=—6

d) 2.4°.32=2"=2.(2) . 2 =2 522 =2"512=x

Escribe en notacion cientifica estos numeros.

a) 214 billones b) — 5525 millones c) 0,000 000 002 014  d) Cuatro millonésimas
a) 214 billones =214 - 10'2=2,14 10™ c) 0,000 000 002 014 = 2,014 - 10°

b) — 5525 millones = — 5525 - 108 = — 5,525 10° d) Cuatro millonésimas =4 - 10

Escribe en notacion cientifica la masa de las especies siguientes e indica el orden de magnitud.
a) Masa de un escarabajo: 0,000 045 kg

b) Masa de un ser humano: 80 kg

c) Masa de las ballenas: 180 000 kg

a) Masa de un escarabajo: 0,000 045 kg = 4,5 - 10°. Orden de magnitud: — 5.

b) Masa de un ser humano: 80 kg = 8 - 10 kg. Orden de magnitud: 1.

c) Masa de las ballenas: 180 000 kg = 1,8 - 10% kg. Orden de magnitud: 5.

Realiza las siguientes operaciones en notacion cientifica.

a) 2,15-107.6,7-10* d) (4-10°)7:(3,2-10")

b) (1,44-107):(1,2:107) e) (-3-10%)-7-10°

c) (3-10°)’

a) 215-10".6,7-10* =14405-10° d) (4-10°)7:(32-10")=(42-10"):(3,2-10") =210
b) (144:10°):(12-10°)=12-10° e) (-3:10%)-7-10°=-21-10" =21

c) (3-10°)° =27.10' =2,7-10"

Ew Potencias y raices | Unidad 2

11



SOLUCIONARIO

59. Operay da el resultado en notacién cientifica.

(3-10%):(2-107) (2:10°)*:(2-10°)”

A A0 r2.10° N CRTO N CRTY)
10'5)-(2.107
a) (3-10%):(2 10):1'5'108=o,25-105=2,5.1o4
4.10°+2-10° 6-10°
b) (210°)(2:10°) " _ (22:10°)-(2210°) 107 _ o6 10
(5-10°):(3-10°) (5-10°):(3-10°)  167-10°
60. Expresa G000 5000005, en notacion cientifica y simplifica.

100%-5 000 000-0,0002°

10000°-0,00003*  (10°)°-(3:10°)°  q0=2.3¢.10%
1002 -5 000 000-0,000 2° (102)2.5.106.(2.104)5 10*.5-10%.25.102°

=0,51-10° =5,1-10

61. Completa la tabla en tu cuaderno.

n 00 | 25 | 00 | 00 | 00 | 49 | o0 n 4 25 36 9 16 49 81
Jn |ee | ee | 6 |ee| 4 |ee | 9 Jn 2 5 6 3 4 7 9
n2 16 | oo | 00 | 81 | @0 | 00 | 00 n? 16 | 625 | 1296 | 81 | 256 | 2401 | 6561

62. Actividad resuelta.

63. Las siguientes raices no son exactas. ¢ Entre qué dos nimeros naturales consecutivos estan?

a) 3200 b) %340 c) ~200 d) $/30
a) 53=125<200<6%=216 = 5<3/200 <6 c) 142=196< 200 < 152=225 = 14 <~/200 <15

b) 35=243<340 <45=1024 = 3<3/340 <4 d) 19=1<30<26=64 = 1< %30 <2

64. Factoriza el radicando y utiliza las propiedades de los radicales para calcular.

a) V2% b) {8t c) U—128 d) 3 %
a) V277 = |[(2°) =2° =64 o) $r28=42"-2
8 [2 2 2
b) 481 =#(3*) =4(3?)' =32 =9 d) 3 = —=3(—j .
) (3%) ( ) ) 125 (5 5 5
65. Actividad resuelta.
66. Utiliza la calculadora y escribe el resultado redondeando a las centésimas.
a) 4160 b) $/0,85 c) 3(-2,3) d) $(-23)
a) 160 =3,56 b) 30,85 =0,97 c) 3 (72,3)2 =174 d) 30,85 =174
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67. Calcula sin utilizar la calculadora.

a) ¥-1 b) /54756 c) #160000° d) 3/~0,000 027
a) ¥-1=-1

b) /54756 =/22-3%13-11 =22 -/3* 1311 =422 - [(32) . {13-11 = 2.32.J13.11 = 18143
c) 4160000° = {(20-5¢)° = 422 .46 = §(2¢)" -4/(5°)" = 2°-5° = 8000
d) 3/-0,000027 =3-37-10° =337 310 = §/(-3)* -3/(10?)" =-3.102 = 0,003

68. Reduce a indice comun y ordena de menor a mayor.

a) ¥Y2;Vay'Ys b) ¥37; o° y}A3*

a) m.c.m. (6, 10, 15) =30 b) m.c.m. (12, 8, 24) = 24
§2 =525 - %32 337 = 2gf3n
1\/—:10-\3/4_3:3\/_ 2¢52<1{J/4—:1§/8— \/9_3:3‘ 312 :>893<1€/3_7<3’8/315
1§/§: 152[g2 :39/6_4 3(8,—315 _ 24,—315

69. Opera las siguientes expresiones con radicales.

a) 216 :6 b) 729 :327 c) (1/5)4 d) ¥25.95
a) V2166 =\2" 3 1123 =223 =2.3=6 ) ({2) =42 =2
b) ¥729:327 =¥3° :¥3° =33°:3° =332 =3 d) 325.35=352 .35 =352 5 =5° =

70. Extrae factores de cada raiz.

9
a) 184 b) Yo B cF

27y

’ , 6
a) 2 \/7 \/7 b) Y . p®.c2 = g% .p5.c7 . Ya%h

71. Extrae factores, obtén radicales semejantes y reduce.

a) 7%81+5%24 - 23375 b) 2v24 -5./54 +12./600 c) 427 -712-275
a) 73¥81+5%24 - 23375 =733 +5%2.3° —23/3.5° = 2R/3 + 1532 1033 =113 +1532

b) 2424 —554 +12600 = 242.3% —52.3% +12/2°.3.5? =66 —156 +120V6 = 111/6

) 427 712 2475 = 433 — 74223 — 24357 =123 ~14/3 —104/3 =—124/3

72. Operay simplifica al maximo.

J_J_ 63 5 [28 1
(%) 0 |55 5 -3

4 1 1 16 6 3
) Yi62v2 Y2t 242 _20.22.2¢ 2u.gw2w 0 b o
(1\/—) (1223 )5 (2132]5 21%
2 2
o (2SR g BT ST ey S S22 g
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73. Escribe en forma de raiz.

| w

5

1 -2

74.

75.

76.

77.

78.

79.

a) 5 b) 72 c) 25 d) 10°

3 5 1 -2
a) 56 =45 b) 72 =+7° c) 25=%2 d) 10° =310~
Escribe en forma de potencia cuya base sea un numero primo y su exponente una fraccion y, si es posible,
simplifica.
a) (‘\‘/7)2 c) J2° e) %o
6

b) 272 d) Y4 f) (\8/(—5)2)

2 1 15 5
a) (47 )2 —74=72 d) {65 =%fe® —zf(22)" =% =228 — 25

2 1

-3% e) Yo=83-3-3-33

o) V7 -2 f) (2/@5)2 j ~4f5)” =457 =57 =52

Expresa la potencia en forma de raiz y la raiz en forma de potencia.

a) L b) 457-125°
39
-5 25
a) ls =3° =%3° b) 57 .125° =:*/57 (5°) =¥57.5" =5 =57
39

Actividad resuelta.

Utiliza la calculadora y escribe el resultado redondeando a la centésima.

5

5
a) 7E b) 0,33 C) 492

i
3

5]
a) 7° =506 b) 0,33 =0,13 c) 4°2=132

Calcula sin utilizar la calculadora.

2 (2] o 27 o e

o (-] - -2
b) 27% :(33)5 e e

5
c) 425-42 = (22)2 =25=-32

al 5
4.23 -(6 16)
Escribe ————"— como una Unica potencia de exponente fraccionario.
8%.4/32
1 5 1
4~23-<616) 22-25-(24)% 22.2%.2% 2%.2%.2% 2%325
832 (. () 2022 B
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

Escribe N3N como una tnica potencia de exponente fraccionario.

1 1 31 4
INYN =N YN =N -N° = N3 -No = N®

Expresa el resultado de estas operaciones empleando potencias de exponente positivo.

@ (3) ) 0001 o (57"
b) :_25 d) 0,257 f) [%) [g]

3)° 2\ 5 3\° 15 5 3\® 15
a) [EJ =[§j c¢) 0,001°=(10"°)" =10 e) 0,001°=(10°)" =10

b) :—25 -3 d) 0,25° = G)a - g f) [%)Z (gjs - [%)2 (%T _ (%j

Sia= 2 y b= 1- 2 , ,cudles de éstos numeros son negativos?
A. a+b B. a-b C. a2 D. a%b?

a es un numero positivo y b es un nimero negativo.

a+ b es positivo porque a + b = V2 +1-2=1>0.

B. a - b es negativo por ser el producto de un nimero positivo y otro negativo.
C. a?es positivo porque es una potencia de exponente par.
D. a?b® es negativo porque a? es positivo y b® es negativo, por ser una potencia impar de un nimero negativo.

Entre las siguientes afirmaciones hay algunas verdaderas y otras falsas. Explica cuales son de cada tipo y
razona tu respuesta.

a) 2 elevado a cualquier nUmero siempre es un nimero mayor que 2.
b) Al elevar un nimero negativo a una potencia par el resultado siempre es positivo.
c) Al elevar el numero k al exponente — 1 se obtiene como resultado - k.

d) Al calcular las potencias a° y b? siempre se obtiene el mismo niimero.

| —_

a) Falso. 20=1. c) Falso. k™' =

< =

b) Verdadero. a” > 0 si n par. d) Falso.23=8y32=09.

¢A qué exponente hay que elevar 9 para obtener 315 - 27-10?

3°.2770=3%.(3) " =3%.3%0 =30y =3* 5 15=2x > x= —_;5

A qué exponente hay que elevar el nimero 3 para obtener 92° + 920 + 920 ?

Hay que elevar 3 a 41 porque 9%° +9% + 920 =3.9% = 3-(32)20 =3.390 =34

Expresa el nimero 255 - 6422 en notacion cientifica.
2564 5 6422 = (52)64 5 (26)22 = 5128 5 2132 = 5128 5 2128 5 24 = (5 5 2)128 5 24 = 10128 - 16 = 1,6 5 10129

E@ Potencias y raices | Unidad 2
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87. Completa en tu cuaderno los términos que faltan.
1

a) 2°-e= 3 b) e:5°=5¢ c) 12:10°-=252.-107 d) +3-e=%27
a) 23.2*8:2—15 c) 12-10°-21.10" =252.107
b) 57:5°=5¢ d) V3-43 =427

88. Eleva al cuadrado el numero \/3+2«/§ —\/3—2\/5 y simplifica el resultado.

(\/3+2\/§—J3—2\/5j2 =(\/3+2\/§j2—2.\/3+2\/§.\/3—2\/§+(\/3—2\/§T —3+242-29-8+3-2J2 =4

89. Actividad resuelta.

90. Si 8668 4 22005 4 41003 = 7 - 16X, ; cuanto vale x?

x = 501, porque 858 4 22005 | 41003 _ 2004 4 92005 | 92006 _ 92004 _(1 24 22) — 2004 7 _ (24 )501 7 =16%1.7

8“’ , . .
91. El resultado de 411 es un numero entero. Hallalo sin la calculadora.

810 410 + 230 | 920 220 (210 4 1 220
4 1 12 2 12( 10) 512 \/2_8 2" =16
8 +4 b ( 2242 27.(1+2°) N2

92. El radio medio de la Luna es 1737 km, el de la Tierra, 6,371 - 106 m, y el del Sol, 6,96 - 105 km.

a) ¢Cuantas veces es mayor el radio de la Tierra que el de la Luna?
b) ¢Cuantas veces es mayor el diametro del Sol que el de la Tierra?

c) ¢Cuantas veces es mayor el diametro del Sol que el de la Luna?

6,371-10° . )
a) ————— =3,67 veces es mayor el radio de la Tierra que el de la Luna.
1,737-10°
. . 5
b) M =109-102 =109 veces es mayor el diametro del Sol que el de la Luna.
2.6,371-10°

. . 5 . 6
c) 2:6,96-10 = 6,371:10 =4,01-10° =4 010 veces es mayor el radio de la Tierra que el de la Luna.
2.1737-10° 1737-10°

93. EIl ayuntamiento de Miraflores ha comprado 19 630 pensamientos para hacer un gran paterre en el centro
de la plaza.

a) ¢Cuantos pensamientos tendra el lado del cuadrado?

b) ¢Quedaran pensamientos para adornar el balcén del ayuntamiento?

a) Como 1402 =19 600 < 16 930 < 1412=19 881, entonces el lado del cuadrado tendra 140 pensamientos.
b) Quedaran 19 630 — 1402 = 19 630 — 19 600 = 30 pensamientos para adornar el balcon del ayuntamiento.

94. Un cubo de Rubik esta formado por 27 cubitos, aunque también los hay de 64 cubitos e incluso de 216
como sucede con el Gran cubo de Rubik. ¢ Cuantos cubitos forman el lado del Gran cubo de Rubik?

El lado del Gran cubo de Rubik tiene 3216 =6 cubitos. Por tanto, el lado esta formado por 62 = 36 cubitos.
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95.

96.

97.

98.

99.

100.

En el afio 429 a.C. la peste asolaba la ciudad de Atenas. Sus habitantes, muy asustados, deciden consultar
al Oraculo de Apolo en la ciudad de Delfos. El Oraculo les dice que la peste remitira cuando le construyan
un altar en forma de cubo, igual al que tenia en ese momento, pero que lo duplique en volumen. Si el lado
del altar antiguo media un metro, s cuanto tendra que medir el lado del nuevo altar?

El volumen del altar original es V = 13 = 1 m3. Se quiere construir un altar cuyo volumen sea 2 m3. Por tanto el lado
del nuevo altar debe medir 32 m.

La cocina de mi casa es cuadrada y tiene una superficie de 441 dm?2. Para cubrir el suelo hemos necesitado
225 baldosas cuadradas. ¢ Cuanto mide el lado de cada una de las baldosas?

Cada baldosa ocupa 441 : 225 = 1,96 m2. Por tanto el lado de la baldosa sera /1,96 =14 m.

¢ Cual es la longitud de la hipotenusa de este triangulo rectangulo?

B-6-6

o=\V6 (1+6)

h? :(6—\/6)2+(\/€-(1+\/§))2:36—2-6-\/§+6+6~(1+2\/§+6):843h:\/8_4:2\/§

Una nave espacial sale de la Tierra hacia un planeta situado a 22° km. Después de hacer un cuarto del
trayecto, la nave pierde el contacto por radio con la Tierra, recuperandolo cuando esta a 2'° km de ella.
¢ Cuantos km recorrio la nave sin contacto por radio?

20 220
Cuando la nave espacial pierde el contacto con la Tierra ha recorrido = :? =2""km y, cuando recupera el

control, 220 — 219 =219. (2 — 1) = 219 km. Luego la nave ha recorrido 2% — 218 = 218 . (2 — 1) = 2'8 km sin contacto.

En el siglo XII, el matematico indio Baskhara, aseguraba en su famosa obra Vija-Ganita que V8 +y2=418.
Ahora, nueve siglos después, explica razonadamente si Baskhara tenia o no tenia razén.

Baskhara tenia razén ya que:

VB ++2 =2 +2 =22 +42 =32 .
R e e }:@m_m

Responde a las siguientes preguntas usando la notacion cientifica:
a) Aproximadamente, ¢ cuantos segundos de tu vida has pasado durmiendo?
b) ¢De cuantas formas puedo ordenar los 20 libros en mi estanteria?

c) La longitud del ecuador terrestre es 40 075 km. ¢ Cuantos espaguetis de 40 cm necesitarias para rodear
la Tierra en el ecuador?

a) Respuesta libre.

b) 20!1=20-19-18-17-16-15-14-13-12-11-10-9-8-7-6-5-4-3-2-1=2,43 - 10'8 formas distintas
puedo ordenar los 20 libros de mi estanteria.

4,007 5-10°
4

c) Lalongitud del ecuador es 40 075 km = 4,007 5 - 10° cm. Por tanto necesitaria =10® espaguetis.

E@ Potencias y raices | Unidad 2
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101.

El archivo de datos de Google Earth contiene 7,05 - 10" bytes de informacién.

a) ¢Cuantos lapices de memoria de 2 gigas son necesarios para almacenar toda esa informaciéon? (1 Gb =
10° bytes).

b) ¢{Cuantos afnos tardaremos en transferir estos datos mediante un médem que opera a 56 000
bits/segundo? (1 byte= 8 bits)

1013
a) Con 2 Gb se puede almacenar 2 - 10° bytes. Por tanto se necesitarian % =35 250 lapices de 2 Gb.
. YR e e -y . 564-10" -
b) Google Earth contiene 7,05 - 10" - 8 = 5,64 - 10'* bytes. Tardariamos ~56000 10" s = 7610 afios.
PARA PENSAR MAS
2010 A 22012
102. El cociente e es igual a:
A. 1 B. 1 C. 2 D. 3
3 2 3 2

103.

104.

105.

106.

22010 32012 - 22010 32010 32 ~ 62010 .32 32 3

62011 - 62010 . 5 - 62010 .5 = 6 2

La respuesta correcta es la D.

La expresion \ xxslxxslx\/; es igual a:
A Jx B. ¥x* c. x? D. ¥x
3.3].3 3 9 27 54 54f 18 54/ 6 54/ 2 54 54f, 27
X\/X\/X\/; =3x -Yx -Fx -HYx =%xe . x-\/x—- x =%x7 =Jx
La respuesta correcta es la A.

Supdn que x, y, z son numeros positivos tales que xy =24, xz= 48 e yz= 72. ;Cual es el valor de la suma x +
y+2z?

A. 18 B. 19 C. 20 D. 22
Xz:Xy.xz:24.48:16:>x:4 yZ:M:M=36:y:6 22:XZ'yZ:48'72:14432212
yz 72 ped 48 Xy 24

X+y+z=4+6+12=22

La respuesta correcta es la D.

Al escribir 2222, se quiere decir 2(2(22)), o lo que es lo mismo, 2'® = 65 536. Supon que los paréntesis se
colocan de otra forma, ¢ cuantos resultados obtendriamos, ademas de 65 5367

A. 1 B. 2 C. 8 D. 4

2 2 212
((2°)) =2° ~256 (22)%) = 4+ = 256 2* ~ 21 — 65536
Ademas de 65 536 se obtiene 256.

La respuesta correcta es la A.

48

¢Cual de los siguientes valores de x satisface la ecuacion 257 = % ?
5x .25x
A 2 B. 3 C.5 D. 6
8 2 24 13 17 6
y 5x 25« =22 = -6
257 = 26 7 - 13 17:25x * =280 =>2=—=x=3

5x.25x 25x .25«
La respuesta correcta es la B.
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107. Supén que 32 - 52 = a®, donde a y b son numeros enteros positivos. ;Cual es el menor valor posible para a +
b?

A. 25 B. 34 C. 351 D. 407
Como a° = 38 - 52 = (3*)? - 52 = 812 - 52 = 4052, el menor valor posible para a + b es 405 + 2 = 407.

La respuesta correcta es la D.

108. El numero 25% - 64%5, es el cuadrado de un entero positivo N. ;Cual es la suma de los digitos de N?
A 7 B. 14 C. 21 D. 28
Como N? = 2554 - 6425 = (2532 - 825)2, entonces N = 2532 - 825,
N = 2532 5 825 = 564 5 275 = 564 5 264 5 211 = (5 . 2)64 . 211 = 1064 . 211 =2048 - 1064_
La suma de los digitosde Nes 2+ 0 + 4 + 8 = 14.

La respuesta correcta es la B.

Encuentra el error

109. El profesor dice que A = 2:5:10002:107 y B = 1007 son el mismo numero. Para comprobarlo, Marina razona
de esta forma:
A_ 2-5-1000%-10" 10-10°-10" 10" 1

B 1007 T 10" 10 10

Segun sus calculos, Marina piensa que el profesor se ha confundido y A es la décima parte de B. ;Crees
que Marina tiene razén?

Marina razona correctamente al dividir A entre By probar que da la division 1.
Sin embargo Marina se ha equivocado en sus calculos ya que 10 - 10% - 107 = 104

0 . A 2.5.1000%-10" 10-10°-10" 10"
La operacion correcta seria: — = = = =
B 100’ 10" 10"

Por tanto el profesor tiene razéon.

PONTE A PRUEBA

Intereses.

Actividad resuelta

El cubo de Rubik.
El cubo de Rubik tiene exactamente 227 - 3'4 - 53 - 72 - 11 combinaciones posibles.

1.  Utiliza tu calculadora y escribe en notacion cientifica el nimero total de combinaciones. ¢Cual de estos
numeros lo aproxima mejor?

A. 43 mil billones B. 430 mil billones C. 43 trillones D. 430 trillones
227 .31 .53.72.11 =433 - 10" = 43 trillones

2. Para resolver cualquiera de esas combinaciones se necesitan como mucho 20 movimientos. En realidad
solo hay 3 - 108 configuraciones iniciales que se resuelven con el maximo nimero de movimientos. ;Qué
porcentaje representa en el total de combinaciones?

3.108 e ) . o o ,
Como 13.10% =6,98-10"?, entonces las configuraciones iniciales que se resuelven con el maximo numero de
movimientos representan el 6,98 - 107'% % en el total de combinaciones.

E@ Potencias y raices | Unidad 2
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En el mundo se han vendido unos 350 millones cubos de Rubik y se cree que alrededor de 100 millones de
personas han sido capaces de resolverlo alguna vez. Actualmente el record mundial de velocidad
resolviendo el cubo es de 5,66 segundos. Imagina que las 100 millones de personas que saben resolverlo
fueran capaces de hacerlo a esa velocidad y que colaboraran para resolver todas las configuraciones.
¢Cuantos aios tardarian en hacerlo sin parar ni un instante?

Una persona sola tardaria 5,66 - 43 - 10'® = 243 -10%° segundos = 1,85 - 10" afios en resolver todas las
configuraciones del cubo.

1,85-10"

108

Por tanto, 100 millones de personas lo resolverian en =1,85-10° = 1850 000 afios.

El mundo en cifras.

La poblacién mundial es de 7,2 - 10° habitantes.

Los tres paises mas poblados son China, con 1,32 - 10° habitantes; India con 1,28 - 10° y Estados Unidos con
3,16 - 108.

1.

a) ¢Cuantos habitantes suman entre esos tres paises?
b) ¢ Qué porcentaje de la poblacién mundial representa?
a) 1,32-10°+1,28-10%+ 3,16 - 108 =1,32 - 10°+ 1,28 - 109+ 0,316 - 10° = 2,916 - 10° habitantes entre los tres.

2,196-10°

b) Los tres paises mas poblados representan el 40,5 % de la poblacion mundial, pues 72.10° =0,405.

Espaiia tiene 4,65 - 107 habitantes.
a) ¢Qué porcentaje de la poblacién mundial representa?

b) Existen actualmente en el mundo 5,48 - 108 personas que hablan espafiol. Para casi 4,7 - 102 de ellos el
espainol es su lengua materna y el resto tiene una competencia basica del idioma. ;Con cuantas
personas que no vivan en Espaia podrias comunicarte en espaiiol?

4,65-10"

g =646:10°.

a) Espana representa el 0,65 % de la poblacién mundial, pues

b) Nos podriamos comunicar con 5,48 - 108 — 4,65 - 107 = 501 500 000 personas.

Segun la ONU un 39 % de la poblacion mundial no tiene acceso a una fuente de agua potable. ;Cuantas
personas hay en esa situacion?

39% de 7,2 - 10°=0,39 - 7,2 - 10° = 2,808 - 10° personas no tienen acceso a una fuente de agua potable.

El ingreso nacional bruto (INB) anual es la cantidad de bienes producidos por un pais en un afo. El INB
anual per capita es el INB dividido entre el nUimero de habitantes del pais y nos da una idea de la riqueza.

a) En Esparia se estima en 32 000 dodlares. ¢ A cuanto asciende la riqueza total producida en un afio?
b) EI INB de la China es de 3,88 - 10'2 délares. ¢ En cuantos doélares supera al de Espafia?

c) Aparentemente China es un pais mas rico que Espana, pero calcula el INB per capita y comparalo con
el espanol, ; Qué resultado obtienes?

a) Lariqueza total producida en Esparfia asciende a 32 000 - 4,65 - 107 = 1,49 - 102 ddlares.
b) EIINB de China supera al INB de Esparia en 3,88 - 102 — 1,49 - 10'2 = 2,39 - 10" ddlares.

. 12
c) EIINB per capita de China es % =2940 . Este INB per capita es bastante inferior al de Espania.

Se estima que, solo en billetes y monedas, hay circulando una cantidad de dinero equivalente a 4,5 - 10"3 €.
Imagina que repartiéramos todo ese dinero a partes iguales entre los habitantes del planeta, ¢ cuanto nos
corresponderia a cada uno?

4,5.10"

TR 6250 € corresponderia a cada uno.
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AUTOEVALUACION

1. Expresa en forma de una Unica potencia.

25.2.24 0,00 -0,17
a) ——5 b) —
16°-(2°) (100°)
25.0.2¢ 28220 20 0007012 (10°)-10° 10%.102 .
= =< -2 b = = =10
16°-(2° )2 (24)3 (22 )2 21 (1 003)4 100" 10%

2. Escribe en notacion cientifica estos nimeros.

a) 300 000 000 b) 0,25 - 10 c) 0,000 002 014 d) 101,5-10°5
a) 300 000 000 =3 - 108 c) 0,000 002014 =2,014 - 10
b) 0,25-10"=25-10" d) 101,5-10%5=1,015-10%

3. Realiza las siguientes operaciones en notacion cientifica.
a) 6,7-10%-2,01-10%+4,3-102 b) (4,5-10%):(1,5-10-%)-1,03-10*
a) 6,7-10%-2,01-10%+4,3-102=13,467 - 103+ 4,3 - 102=1,3467 - 102+ 4,3 - 102 = 5,6467 - 1072
b) (45-10%):(1,5-10%)-1,03-10*=3-10*-1,03 - 10*=1,97 - 10*

4. Operay simplifica.

a) Y5745 .95 b) $12:%6 o (3:40°) 9 JE

2 3 1
a) Y52 {57 6 -5: 5050 - 57 555 (3:‘\‘/1?)5:35:(W)5:35:W:%~4/%

o8 {108 102 102 10
b) {12:36 =%2°.3%:%2*.3* =%22.3" d = =\ — =4]—=—7=5
) h2:36 =% d Kl “/y@ th 1/222
5. Ordena las siguientes expresiones de menor a mayor, reduciéndolas previamente a indice comun.
7, 3 y T

6. Reduce aradicales semejantes y simplifica las siguientes expresiones.

a) 32-8+372-3.200 b) 5V8-32+3/18
a) /32 /8 +3\72 - 34200 = +/2° —/2° +342° .32 —3(2° .57 = 442 — 242 +182 3042 = ~10J2
b) 5v8 /32 + 318 = 5v2° —/2° +342.32 = 1042 ~ 42 + 92 =152

7. Obtén de dos maneras diferentes (\/§+ «/1_2)2

a) Escribiendo primero \3 +\12 como un solo radical.
b) Utilizando el cuadrado de un binomio.

a) \/§+\/§:«/§+\/3-7:\/§+x/§-«/2_2:\/§+\/§~2:3\/§:>(x/§+x/1_2)2:(3«/5)2:27
b) (J§+Jﬁ)z:(ﬁ)2+2-J§-JE+(JE)2:3+2-\/§+12=3+2-6+12:3+12+12:27
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8. Expresa el resultado de la expresion como potencia de exponente fraccionario.

252
3 2 E i 4 6 20 18 2
250 _(5°)° _ 52 5% _ 535 _5i5 15 _5is

2

25 gp5: (59)s

o |01
ool wls
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